



ఆదిలాబాద్ జిల్లా బేల మండలం రేణిగూడలో జాడవ్ దేవరావ్ కుటుంబ సభ్యులతో మాట్లాడుతున్న రైతు ఆత్మహత్యల బీఆర్ఎస్ అధ్యయన కమిటీ చైర్మన్ నిరంజన్ రెడ్డి... నేరడిగొండ తండ్రాల్ బాధిత కుటుంబసభ్యులతో మాట్లాడుతున్న కమిటీ సభ్యులు

దుక్కలో దుఃఖం

► మొదటిపేజీ తరువాయి...

గోడు వెళ్ళబోనుకోవడం కనిపించింది. అప్పుల బాధలకు తాళలేక ఆత్మహత్యలు చేసుకున్న రైతు కుటుంబాలను పరామర్శించి ధైర్యం చెప్పాడు. యావత్ తెలంగాణ సమాజానికి భరోసా కల్పించేందుకు బీఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు కేసీఆర్ ఆదేశాల మేరకు ఏర్పాటైన బీఆర్ఎస్ రైతు ఆత్మహత్యల అధ్యయన కమిటీ శుక్రవారం ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో తొలిసారి పర్యటించింది. అప్పుల బాధతో ఆత్మహత్య చేసుకున్న గుడిమాత్తూర్ మండలం నేరడిగొండ తండ్రా గ్రామానికి చెందిన ఆడీ గజానంద్, బేల మండలం రేణిగూడ గ్రామానికి చెందిన రైతు జాడవ్ దేవరావ్ కుటుంబాలను పరామర్శించింది. కమిటీ చైర్మన్, మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి, సభ్యులు మాజీ మంత్రులు పువ్వాడ అజయ్ కుమార్, సత్యవతి రాథోడ్, జోగు రామన్న, ఎమ్మెల్యే ల్పిలు ఎంసీ కోటిరెడ్డి, యాదవరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే ల్పిలు బాజిరెడ్డి గోపర్లన్, రసము అలకిషన్, అంజయ్యయాదవ్ రైతు కుటుంబాలతో ప్రత్యేకంగా మాట్లాడారు. ఆత్మహత్యలకు గల కారణాలు, ప్రభుత్వం నుంచి అందిన సాయంతో ఆరా తీశారు. కమిటీ మందు స్వచ్ఛంగా భారీ సంఖ్యలో తరలివచ్చిన రైతులు తమ గోడు వెళ్ళబోనుకున్నారని, ఈ సందర్భంగా కమిటీ చైర్మన్ నిరంజన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ... తెలంగాణ రైతులు ధైర్యం మీదే ఉన్నారు. పోరాటానికి సిద్ధం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. వేలాది మంది అవులల్లి పోరాటాలు చేసి, వెలకట్ట లేని త్యాగాలు చేసి రాష్ట్రాన్ని తెచ్చింది సభిపోయిందని కాదని ఉద్ఘోషించారు. మనం అజాగ్రత్తగా ఉండటం, దుష్ప్రవారాలు, దుష్ప్రభావాల కారణంగా రాష్ట్రం దుర్భలం చేతుల్లోకి పోయిందని చెప్పారు. మనందరూ మీదకూడా బాధాలే. మన బిడ్డలను బతికించుకోవాలి. కొట్లాడలే తప్ప వెనక్కి పోవద్దు. పోరాటానికి సిద్ధం కావాలి, సర్కారును ఎదురేగట్టాలి' అని పిలుపునిచ్చారు.



ఆదిలాబాద్ జిల్లా గుడిమాత్తూర్ మండలం నేరడిగొండ తండ్రాల్ రైతుకుటుంబానికి లక్ష సాయం అందిస్తున్న ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాడవ్, చిత్రంలో రైతు ఆత్మహత్యల బీఆర్ఎస్ అధ్యయన కమిటీ చైర్మన్ నిరంజన్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే కోటిరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు జోగు రామన్న, బాజిరెడ్డి, రసము

బాధిత కుటుంబాలకు లక్ష సాయం

బీఆర్ఎస్ రైతు ఆత్మహత్యల అధ్యయన కమిటీ పర్యటనలో భాగంగా ఆత్మహత్య చేసుకున్న గుడిమాత్తూర్ మండలం నేరడిగొండ తండ్రాల్ గ్రామానికి చెందిన ఆడీ గజానంద్ అనే రైతుకు బోన్డ్ ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాడవ్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ కరపన రూ. లక్ష చెక్కును అందజేశారు. బేల మండలం రేణిగూడ గ్రామానికి చెందిన రైతు జాడవ్ దేవరావ్ కుటుంబానికి మాజీ మంత్రి జోగు రామన్న రూ. లక్ష చెక్కును అందజేశారు. అధ్యయన కమిటీ అధ్యక్షుడు, సభ్యుల సమక్షంలో ఈ చెక్కు లింపారు. రైతుకు బోన్డ్ అందించారు. ఇంటి పెద్దలను కోల్పోయి వుద్దారు. దుఃఖంలో ఉన్న కుటుంబాలకు తమ తరపున చిరునామలు చేస్తున్నామని చెప్పారు.

రైతుల తరపున కొట్లాడుతాం

ప్రభుత్వం రైతులకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని ఆసంద్ధిలో కొట్లాడుతాం. బీఆర్ఎస్ పాలనలో రైతులు సంతోషంగా ఉన్నారు. కేసీఆర్ రైతుల కోసం అమలుచేసిన పథకాలు ప్రపంచవ్యాప్తంగా గుర్తింపు పొందాయి. కాంగ్రెస్ 18 నెలల పాలనలో రైతుల అవకాశాలు అగమ్యగోచరంగా మారాయి. ప్రభుత్వ నిర్ణయాల ఫలితంగా రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నారు. రైతుల ధైర్యంగా ఉండాలి. వచ్చే ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ అధికారంలోకి వస్తుంది. రైతులకు మంచి రోజులొస్తాయి.

- అనిల్ జాడవ్, బోన్డ్ ఎమ్మెల్యే

కేసీఆర్ హయాంలో దేశంలో అనేక రాష్ట్రాల్లో పలు కారణాలతో రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారు. తెలంగాణలో మాత్రం ప్రకృతి రైతు ఆత్మహత్యలు తక్కువ. ఈ విషయాన్ని మోడి సర్కార్ పార్లమెంట్లో ప్రకటించిన నిరంజన్ రెడ్డి గుర్తు చేశారు. రైతులు ఆత్మగౌరవంతో బతకడానికి కేసీఆర్ దారిద్ర్యంనుంచి విడిపించారు. కరెంటు, నీళ్లు, పెట్టుబడి సాయం, పంటలకు మార్కెట్ ధర, రైతుబీమా, పిండ్ల, కల్పాణలక్ష్మి, కేసీఆర్ కిట్లు ఇలా అన్నీ ఇచ్చి తెలంగాణలో ఉండి పంటలు బాగుగా పండించే పరిస్థితిని కేసీఆర్ హయాంలో మాత్రమే వివరించారు. కాంగ్రెస్ హయాంలో కేసీఆర్ కంటే పెట్టుబడి కుటుంబం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. గ్రామసభల్లో ఈ ప్రభుత్వం తాము అనుకున్న దానిలో పోషించలేదని కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలే ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారని చెప్పారు. ఆ పార్టీ కోసం పని చేసిన కుటుంబాల కంటాడ పెళ్ళి పంపిణీ కాంగ్రెస్ సర్కారు తీసుకొచ్చిందని దుయ్యబట్టారు. రెండు లక్షల రుణమాఫీ చేశామని ముఖ్యమంత్రి రేపంకెరెడ్డి ప్రకటించారు, అయితే రూ. 1.96,000 అప్పును దేవరావ్ ఎందుకు పంపించాడో చెప్పలేకపోయారు. సమాధానం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. రుణమాఫీ కానీ రైతులు రాష్ట్రంలో 50% వరకు ఉన్నారని తెలిపారు. ఏ గ్రామానికి పోయినా రుణమాఫీ కాలేదని చెప్పి

వైడబ్బులు కట్టినా మాఫీ కాలేదు

ఆదిలాబాద్, జనవరి 24 (నమస్తే తెలంగాణ): రైతు ఆత్మహత్యలపై అధ్యయనం చేయడానికి శుక్రవారం ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో పర్యటించిన బీఆర్ఎస్ కమిటీ మండలం రైతులకు తమ సమస్యలు విన్నవించారు. రుణమాఫీ విషయంలో రూ. 2 లక్షలకు పైగా బ్యాంకుల్లో ఉన్న వారు మిగతా డబ్బులు చెల్లించాలని ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు, వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు సూచించిన విధంగా తాము రూ. 2 లక్షలకు పైగా ఉన్న డబ్బులు చెల్లించామని, అయినా రుణమాఫీ కాలేదని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

వారి ఎక్కువగా కనిపిస్తున్నారని చెప్పారు. వ్యవసాయ శాఖ రిపోర్టుల ప్రకారం.. ఇప్పటికే రూ. 20 వేల కోట్ల రుణం మాఫీ అయ్యిందని.. ఇంకా రూ. 21 వేల కోట్ల రైతులకు చేరాక ఉన్నదని వివరించారు. రైతుభరోసా పేరుతో రూ. 15 వేల అన్నా మర్కెట్లో.. కేసీఆర్ ఇచ్చిన రూ. 10 వేల కూడా ఇప్పటికే హయాంలోని మండిపడ్డారు. ఇప్పుడు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో లబ్ధిపొందేందుకు రిపోషిపో రైతు భరోసా ఇన్సూరెన్స్, కౌలురైతులకు, వ్యవసాయ కూలీలకు సైతం డబ్బులు ఇన్సూరెన్స్ పన్నుబిల్తో

ప్రయత్నం చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో లబ్ధిపొందే ప్రయత్నమే తప్ప నిజంగా రైతులకు విశ్వాసం కల్పించే పని ఈ ప్రభుత్వం చేయలేదని దుయ్యబట్టారు.

సాగునీటి నిర్వహణలో విఫలం

ఈ విషయం రిపోర్టులను వర్షాలు పడినా త్రీవారం సాగి, మానేసే, శ్రీశైలం, నారాయణసాగర్ నుంచి నీళ్లు ఇవ్వడానికి ఈ సర్కారుకు చేత కాదని నిరంజన్ రెడ్డి విమర్శించారు. వానకాలంలో లక్షల హక్కులకు నీరు వున్నా సమస్య పొందారు. నీటి యాజమాన్యాన్ని కూడా నిర్వహించలేని అసమర్థ ప్రభుత్వమని మండిపడ్డారు. నీళ్లు ఉన్నా ఎందుకు ఇన్సూరెన్స్ హయాంలో రైతులకు సమాధానం చెప్పారని విమర్శించారు. ఏ వర్ష ప్రజల అపసరాలు ఏమిటో ఈ ప్రభుత్వానికి స్పష్టం లేదని, ఎవరికి ఏ పని చేస్తున్నారో తెలియని దుస్థితి నెలకొన్నదని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన 13 నెలల్లో గురువారం సాయంత్రం వరకు రాష్ట్రంలో 408 మంది రైతులు ఆత్మహత్య చేసుకున్నారు అనే దన వ్యక్తం చేశారు. ఇంతమంది చనిపోతే కనీసం మంత్రులు ధైర్యం చెప్పింది లేదని మండిపడ్డారు.

'ఈ ప్రభుత్వం రాగనే తెలంగాణ ప్రజలు అనారోగ్య పోయారా? దిక్కులేనట్లు అయిపోయారా? ఇదేనా మీరు కోరుతున్న మార్పు? ఇదేనా ప్రజలు జీవించిన మార్పు?' అని ప్రశ్నించారు. నాలుగు వందల రోజుల్లో 400 వైద్యులకు రైతులకు చనిపోయే పరిస్థితి కల్పించడమేనా గొప్ప మార్పు అని నిలదీశారు.

రాష్ట్రంలో ఏ పద్దమూ సంతోషంగా లేదు

ప్రభుత్వానికి స్వయం నిర్ణేత లక్ష్యం, ఎటువైపు పోవాలనే గమ్యం, ఎంచేయాలనే దిశానిర్ణయం లేదని నిరంజన్ రెడ్డి విమర్శించారు. ప్రభుత్వ హాస్టల్లో ఉండి పిల్లలు అనారోగ్యంతో చనిపోతున్నారని, రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నిరుద్యోగులను వంపించి, కేసీఆర్ ఇచ్చిన ఉద్యోగాలను తామే ఇచ్చిస్తున్నామని చెప్పుకుంటున్నారని విమర్శించారు. వర్షక, వాణిజ్య పర్యటన గుప్పెల్లో పెట్టుకొని దురుద్దేశాలతో ఏదో లబ్ధిపొందడానికి చేసిన పనులే తప్ప ప్రభుత్వం

అన్నదాతలు అధైర్యపడవద్దు

రైతులు సమస్యలను ధైర్యంగా ఎదుర్కోవాలి. అధైర్యపడి ఆత్మహత్యలు చేసుకోవద్దు. ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చకపోవడంతో రైతులు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడుతున్నారు. రైతుభరోసా, వ్యవసాయ కూలీలు, కౌలు రైతులకు సాయం అందించడంలో ప్రభుత్వం విఫలమైంది. రాష్ట్రంలో 408 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నా సీఎం రేపంకెరెడ్డి, మంత్రులు పట్టించుకోవడం లేదు. బాధిత కుటుంబాలను పరామర్శించడం లేదు. రైతు సమస్యల పరిష్కారం కోసం బీఆర్ఎస్ పోరాటం చేస్తుంది.

- మాజీ మంత్రి జోగు రామన్న

లంగా ఉండి మీడియా ద్వారా నిరంతరం బురద జల్లే ప్రయత్నం చేశారని మండిపడ్డారు.

ప్రభుత్వాన్ని నిలదీస్తాం..

ప్రభుత్వం ఏకపక్షంగా ఇష్టం వచ్చినట్లు పట్టుబట్టి రిస్కాను తీసుకోవడం నేరడీగొండ తండ్రాల్ రైతులకు తెలియజేసింది. ప్రజలను సంపూర్ణంగా చేయడానికి, ప్రజల్లో ధైర్యం, ఆత్మవిశ్వాసం పెంచడానికి బీఆర్ఎస్ పార్టీ తోడ్పడుతుంది, రైతులకు బాసటగా ఉంటామని చెప్పారు. అన్నదాతల కౌషాడే పనిలో తలా ఒక రేయి వేద్దామని పిలుపునిచ్చారు. ప్రభుత్వాన్ని నిలదీస్తానే ఉంటామని, ఇచ్చిన హామీలకు కట్టుబడి పనిచేయాలని, లేనివట్లలో ప్రజాపోరాటం తప్పదని చెప్పారు. రైతులకు అన్నదాతల సత్కారం చేస్తున్నారని చెప్పారు. ఆత్మహత్యలు చేసుకున్న రైతు కుటుంబాల పరామర్శకు నెల రోజులు కాకపోతే ఇంకా ఎక్కువ రోజులైనా తిరుగుతామని చెప్పారు.

గిరిజన బిడ్డల ఉసురు తప్పదు: సత్యవతి రాథోడ్

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యం ఫలితంగా గిరిజన రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నారు. సీఎం రేపంకెరెడ్డి, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి గిరిజన బిడ్డల ఉసురు తగ్గలుతుంది మాజీ మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్ పేర్కొన్నారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో ఆత్మహత్యలు చేసుకున్న రైతు కుటుంబాలతో ఆమె ప్రత్యేకంగా వారికి ఆర్థిక సహాయం లభించేలా చూడాలన్నారు. బీఆర్ఎస్ పాలనలో రైతులు సంతోషంగా ఉన్నారని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుల కోసం చేసిన దేమీ లేదని దుయ్యబట్టారు. రైతులకు ఎంత అప్పు ఉన్నా రూ. 2 లక్షలు అందరికీ మాఫీ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకోవద్దని కోరారు. వారి తరపున ప్రభుత్వంతో బీఆర్ఎస్ పోరాడతామని చెప్పారు. ప్రజలను, రైతులను మోసం చేసిన కాంగ్రెస్కు ప్రజలే బుద్ధి చెప్పారని, కేసీఆర్ ప్రభుత్వమే మళ్ళీ పన్నుదని అన్నారు.

సాయం అందకనే గజానంద్ ఆత్మహత్య

బీఆర్ఎస్ అధ్యయన కమిటీ తొలుత.. గుడిమాత్తూర్ మండలం నేరడిగొండ తండ్రాల్ బీఆర్ఎస్ రైతులకు చేసిన ముఖ్యమంత్రి రేపంకెరెడ్డి సాయం చేసిన రుణమాఫీ కార్యక్రమం ద్వారా గజానంద్ కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా గజానంద్ భార్య అనిత తమ కన్నీటిగాధ వీసిపించారు. గజానంద్ కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. గజానంద్ కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. గజానంద్ కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. గజానంద్ కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. గజానంద్ కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు.

స్వచ్ఛందంగా తరలివచ్చిన రైతులు

ఆదిలాబాద్, జనవరి 24 (నమస్తే తెలంగాణ): రైతు ఆత్మహత్యలపై బీఆర్ఎస్ ఏర్పాటు చేసిన అధ్యయన కమిటీ పర్యటనలో బీఆర్ఎస్ రైతులు భారీ సంఖ్యలో తరలివచ్చిన కమిటీ సభ్యులను తెలియజేశారు. గుడిమాత్తూర్ మండలం నేరడిగొండ తండ్రాల్, బేల మండలం రేణిగూడ, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం రామాయి, యావత్ గోడూడ గ్రామాల్లో కమిటీ పర్యటించి బాధిత కుటుంబాలను పరామర్శించింది. పంట పొలాలను పరిశీలించింది. ఈ సందర్భంగా రూ. 2 లక్షల రుణమాఫీ, రైతుభరోసా, పంటల కొనుగోళ్లు, కౌలురైతుల సమస్యలు, వ్యవసాయ కూలీలకు ఆర్థికసాయంలాంటి అంశాలను రైతులు కమిటీ సభ్యులకు తెలియజేశారు. బీఆర్ఎస్ పాలనలో కేసీఆర్ అమలుచేసిన పథకాలతో సంతోషంగా ఉన్నామని, రెండు పంటలు సాగు చేసే పంటల సాగు చేసుకున్నామని పలువురు రైతులు వివరించారు. కేసీఆర్ ఉన్నప్పుడు వేస్తూనే ఉన్న ఆకలిపి వారికి ఉపాధి లేకూడా చేశారు. రూ. 2 లక్షలకు పైగా రుణమాఫీ చేశారు. ఇలా ఏ ఒక్క వర్షం ప్రజలకు కూడా సంతోషంగా లేదని వివరించారు. కూలీ పనులు చేసుకోనేవారు కూడా ఎప్పుడు తమ ఇంట్లో కూలీలుగా చేసే భయంతో నిద్రపోవడం లేదని చెప్పారు. హైద్రా మేరుకో ప్రజలకు భయం లేదని చెప్పారు. ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం రేణిగూడ, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం రేణిగూడ, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం రేణిగూడ, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం రేణిగూడ, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం రేణిగూడ.

80 వేలు కట్టినా లోన్ రద్దు కాలేదు

ఆదిలాబాద్ లోని మహారాష్ట్ర బ్యాంకులో రూ. 2.8 లక్షల రుణం తీసుకున్న రూ. 2 లక్షల వరకు లోన్ రద్దవుతుందని ఆశించిన మంత్రులు భట్టి, తుమ్మల రైతులు బ్యాంకులో వెళ్ళిన రుణమాఫీ పన్నుం దని చెప్పారు. దీంతో రూ. 80 వేల అప్పు తెచ్చి బ్యాంకులో కట్టిన. అయినా నా లోన్ మాఫీ చేశారు. రుణం అధికారాలను అడిగితే తమకు తెలియదు అంటున్నారు. వ్యవసాయశాఖ అధికారులు ప్రభుత్వం నుంచి మాఫీ కావాల్సి ఉన్నదని చెప్పారు.

- మామిళ్ళ ఇస్మాయిల్, రైతు, యావత్ గోడూడ, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం

90వేలు అప్పు తెచ్చి కట్టిన..

నాకు ఆదిలాబాద్ మహారాష్ట్ర బ్యాంకులో రూ. 2.8 లక్షల అప్పు ఉన్నది. రూ. 2 లక్షల కంటే పైన ఉన్న అప్పు కడితే మాఫీ జరుగుతుందని మంత్రులు చెప్పినా రూ. 90 వేలు లోన్ తీసుకొచ్చి కట్టిన. నాలుగో విడతలోనూ నిరాశ మిగిలింది. ఫైనల్ కట్టినా లోన్ ఎందుకు మాఫీ కాలేదని బ్యాంకు అధికారులను అడిగితే తమకు ఏమీ తెలవదు అంటున్నారు. మా ఊళ్లో చాలమందికి మాఫీ కాలేదు.

- ఆర్ నారాయణ, రైతు, యావత్ గోడూడ, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం



నేరడిగొండ తండ్రాల్ పర్యటిస్తున్న కమిటీ చైర్మన్ నిరంజన్ రెడ్డి, మాజీ మంత్రులు సత్యవతి, జోగు రామన్న, ఎమ్మెల్యే కోటిరెడ్డి, ఎమ్మెల్యే అనిల్, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు రసము, బాజిరెడ్డి

తెలంగాణ రక్షణకు రైతాంగం శ్రీకారం చుట్టాలి

బీఆర్ఎస్ పాలనలో వ్యవసాయం, ఇతర సంక్షేమ పథకాల అమలులో ప్రపంచవ్యాప్తంగా గుర్తింపు పొందిన తెలంగాణకు, కాంగ్రెస్ 13 నెలల పాలనలోనే పాత రోజులు వచ్చాయని నిరంజన్ రెడ్డి విమర్శించారు. తెలంగాణ రక్షణకు రైతాంగం శ్రీకారం చుట్టాలని పిలుపునిచ్చారు. ఆత్మహత్యలు చేసుకున్న రైతు కుటుంబాలను పరామర్శించిన అనంతరం ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం యావత్ గోడూడ రైతులతో ఆయన ప్రత్యేకంగా సమావేశమయ్యారు. ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన హామీలను నేరడిగొండ రైతులకు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడుతున్నారని, కౌలురైతులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని తెలిపారు. జిల్లాలో రామాయి గ్రామానికి

చెందిన ఒక కొలను రైతు ప్రభుత్వం నుంచి సాయం వస్తుందనే ఆశతో ఎకరం భూమి రూ. 31,600 వెల్లింది కొలను తీసుకున్నాడని, తీరా ఇప్పుడు ఆయన సస్టెయిన్ చేసుకోలేక పనిచేయడం లేదు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మిర్చి రైతులకు క్లింబాకు రూ. 28 వేలు చెల్లింది కొనుగోలు చేస్తే, ఇప్పుడు రూ. 12 వేల ధర మాత్రమే పన్నున్నదని తెలిపారు. పరిశీలించారు. 500 బోన్స్ ఇన్సూరెన్స్ తో రాష్ట్రంలో రైతులు సన్ననియ్యం పడించారని, తీరా 80% మంది సైవేట్ వ్యాపారులకు వికలయచాక ప్రభుత్వం కొనుగోలు కేంద్రాలను తెలిపినట్లు చెప్పారు. వందలో పది మందికే బోన్స్ ఇచ్చి అందరికీ ఇచ్చినట్లు కాంగ్రెస్ గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారని మండిపడ్డారు.

ప్రభుత్వంపై ఆశ కోల్పోయి.. తనువు చాలించిన దేవరావ్

'రైతు జాడవ్ దేవరావ్ కుటుంబం రూ. 1.96,000 ఉన్నది. రెండు లక్షలలోపు ఉన్న ఈ రుణం మాఫీ అయితేనే ఆశ పెట్టుకున్నాను. అది కాకపోవడంతో కంగిపోయాను. భార్య జీవితా భయం కిట్టి సమస్యలు అవ్వడం చేయలేదని భూమిని వేసివేసి బ్యాంకులో తన భాగస్వామి రూ. 3.5 లక్షల అప్పు తీసుకున్నాను. రెండు లక్షల రుణ మాఫీ అయితే సమస్యలు అవ్వడం లేదు. అప్పులను సర్దుచూరుకుంటే నాకు అవకాశం ఉంటుంది. అప్పులను సర్దుచూరుకుంటే నాకు అవకాశం ఉంటుంది. అప్పులను సర్దుచూరుకుంటే నాకు అవకాశం ఉంటుంది.

లోకం పోకడ

మన సీఎం గ్రేట్ గురూ, మనకు బర్సెన్ తగ్గించాడు.. మనం కళ్ళు తెప్పిన ఇంటిపన్ను మన లక్ష్యం పించిన డబ్బులు నుంచి తీసేసుకున్నాడు.. ఛీర్స్

ఆగమైన రైతన్నకు ఆదెరువు

గుడిచెందిన ఆదిలాబాద్ కు బీఆర్ఎస్ అంద మోసపోయిన.. గోసపడుతున్న మన్న రైతులు చలివిన కమిటీ... చెప్పి గిల్లిన ఊరు (ఆదిలాబాద్ నుంచి హైదరాబాద్ ప్రత్యేక ప్రతినిధి): రైతులకు అందమైన పద్ధతిలో అప్పులు అందించాలి. వందల కోట్ల రోజుల హయాంలో దేశానికి ఎదురైన రైతులకు కాంగ్రెస్ ఏదీ పాలనలోనే ఏదీ పున్న బహుమానంగా ఇచ్చింది. రుణమాఫీకాక, రైతులకు రాక, పంటల నీళ్లతో, పండిన పంటలు కొనేతే, కరెంటుతో, సమయానికి ఎరువులు, సకాలంలో విత్తనాలు దొక్క రైతుల కుత్తులపై కత్తుల మిగుతున్నాయి. 'తాగేందుకు పాలు ఇస్తాం.. సద్దలకు మెరుగూ ఇస్తాం.. ఆలంతుకు పులితో తలా ఒక రేయి వేద్దామని పిలుపునిచ్చారు. ప్రభుత్వాన్ని నిలదీస్తానే ఉంటామని, ఇచ్చిన హామీలకు కట్టుబడి పనిచేయాలని, లేనివట్లలో ప్రజాపోరాటం తప్పదని చెప్పారు. రైతులకు అన్నదాతల సత్కారం చేస్తున్నారని చెప్పారు. ఆత్మహత్యలు చేసుకున్న రైతు కుటుంబాల పరామర్శకు నెల రోజులు కాకపోతే ఇంకా ఎక్కువ రోజులైనా తిరుగుతామని చెప్పారు.

ఆగమైన అదవి జిల్లా

ఆకమన్నని అందాలతో ఆలారం ఆడవి జిల్లా ఆగమైపోతున్నది. రైతుల బలవలలను అదురుతున్నారు. గుడిమాత్తూర్ మండలం నేరడిగొండ తండ్రాల్, బేల మండలం రేణిగూడ తండ్రాల్ మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి సందర్భంలోని కమిటీ సభ్యులు రైతు కుటుంబాలతో మాట్లాడారు. గజానంద్ యువరైతు. ఇద్దరు చిన్నపిల్లలు. భూమిని నమ్ముకున్న కుటుంబం. అప్పు ఇచ్చిన అనామి అందరి ముందు ఇల్లెట్ చేశారు. అందుకు చిన్నపిల్లలను పట్టించుకోనే పురుగుల మందు తాగి కుప్పకూలికావాలి అని ఆయన భార్య అనిత తన భర్త మోసానికి దానించిన పరిస్థితిని చెప్పి రుణమాఫీ కాల్. రైతులకు బండ్ల అయిపోయింది. బ్యాంకు అప్పుతో పాటు సైవేట్ అప్పు. దిక్కులేనట్లు ధైర్యం. బ్యాంకులోనే ఆత్మహత్యలకు పాల్పడ్డారు. అయితే, ఈ ఇద్దరు బ్యాంకు అప్పు 2 లక్షలలోనే. ఇకతరకు సాకులు చూపి బ్యాంకులను నిలదీసింది.

పగమాడికి రావాలని కష్టం

బీఆర్ఎస్ పార్టీ నియమించిన కమిటీ శుక్రవారం ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో పర్యటించినప్పుడు కడుపుతల పుట్టిపోయి సస్టెయిన్ అదురుతున్నారు. గుడిమాత్తూర్ మండలం నేరడిగొండ తండ్రాల్, బేల మండలం రేణిగూడ తండ్రాల్ మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి సందర్భంలోని కమిటీ సభ్యులు రైతు కుటుంబాలతో మాట్లాడారు. గజానంద్ యువరైతు. ఇద్దరు చిన్నపిల్లలు. భూమిని నమ్ముకున్న కుటుంబం. అప్పు ఇచ్చిన అనామి అందరి ముందు ఇల్లెట్ చేశారు. అందుకు చిన్నపిల్లలను పట్టించుకోనే పురుగుల మందు తాగి కుప్పకూలికావాలి అని ఆయన భార్య అనిత తన భర్త మోసానికి దానించిన పరిస్థితిని చెప్పి రుణమాఫీ కాల్. రైతులకు బండ్ల అయిపోయింది. బ్యాంకు అప్పుతో పాటు సైవేట్ అప్పు. దిక్కులేనట్లు ధైర్యం. బ్యాంకులోనే ఆత్మహత్యలకు పాల్పడ్డారు. అయితే, ఈ ఇద్దరు బ్యాంకు అప్పు 2 లక్షలలోనే. ఇకతరకు సాకులు చూపి బ్యాంకులను నిలదీసింది.

ఎదురుచూడని ఎవుసానికి చావు ఎదురుతెచ్చుకున్నం

ఆత్మహత్యలు చేసుకున్న రైతుకుటుంబాలను పరామర్శించి వారికి ధైర్యాన్ని ఇవ్వాలి, రైతుల స్థితిగతులను అధ్యయనం కోసం బీఆర్ఎస్ కమిటీ వేసింది. ఆ కమిటీ తొలి పర్యటన ఆదిలాబాద్ నుంచే మొదలు అవుతుందని తెలుసుకున్న రైతాంగానికి భరోసా దొరికినట్లు అయిందని శుక్రవారం పోషించుకున్న వాతావరణంలో స్పష్టం చేసింది. కమిటీ పర్యటించే గ్రామాల్లో కాకుండా సమీప గ్రామాల నుంచి రైతులు ఆసక్తిగా, కౌలు రైతులు, వ్యవసాయకారులు, కౌలు రైతులకు తమ గోడును బెల్లతో సుకావాలని స్వచ్ఛందంగా తరలివచ్చారు.

రైతుల్లో కొండంత ధైర్యం

ఆత్మహత్యలకు పాల్పడుతున్న రైతుకుటుంబాల వైపు కాంగ్రెస్ సర్కార్ కన్నెత్తి చూడలేదు. పర్యటించిన అప్పుడే బీఆర్ఎస్ కదిపివచ్చింది ఆత్మహత్య చేసుకున్న రైతుకుటుంబాలతో కాకుండా రైతాంగం భావిస్తున్నది. ఆత్మహత్య చేసుకున్న కుటుంబాలను అందగా ఉండటమే కాకుండా దిక్కుతోపని ఎవుసానికి మళ్ళీ జీవగ్రామం కోసం రావాలని రైతులు బలంగా ఆసక్తిగా ఉన్నారు. ఆదిలాబాద్ రామాయి నుంచుకున్న రైతాంగానికి భరోసా దొరికినట్లు అయిందని శుక్రవారం పోషించుకున్న వాతావరణంలో స్పష్టం చేసింది. కమిటీ పర్యటించే గ్రామాల్లో కాకుండా సమీప గ్రామాల నుంచి రైతులు ఆసక్తిగా, కౌలు రైతులు, వ్యవసాయకారులు, కౌలు రైతులకు తమ గోడును బెల్లతో సుకావాలని స్వచ్ఛందంగా తరలివచ్చారు.